

ЧАСТЬ 7. ВОЛХВЫ





Незадолго до Рождения Христа в небе появилась необычная звезда. Ефрем Сирийский говорит: явилась звезда, ибо пророки прекратились. Шла звезда, дабы показать, Кто Тот, к Которому устремлялись вещания пророков



Звезда воссияла на небе ярче всех, и свет ее был неизреченный, все прочие звезды, вместе с солнцем и луной, составили как бы хор около этой звезды, а она разливала свет свой на все. Это была не обыкновенная звезда, а Божественная и ангельская Сила, явившаяся в образе звезды.

Во-первых, это доказывает необычный путь звезды – от севера на полдень, так лежит Палестина от Персии, во-вторых, она является среди дня при сиянии солнца, в-третьих, звезда то является, то скрывается и, в-четвертых, она указала на место не с высоты неба, а встала над Самой головой Младенца.



Волхвы отправились к месту рождения Христа, увидев знамение – звезду. Причем они догадались, что увидели «звезду Его». Поскольку волхвы занимались наукой, то Господь привел их этим, для них знакомым знаком. Маги, этот отдаленный от Бога и чуждый Заветам народ, первым удостоился прийти и поклониться, потому что их свидетельства более достойны доверия, чем свидетельства соплеменников.



Пещера волхвов в монастыре Феодосия Великого. По преданию, именно в этой пещере останавливались волхвы на отдых, когда шли поклониться Божественному Младенцу



ΣΤΗΛΛΑΙΟ
ΤΩΝ ΤΡΙΩΝ



ΜΑΓΩΝ

Икона перед входом в пещеру



Лавра Феодосия Великого. Здесь, в пещере волхвов, подвизался Феодосий Великий, в последствии здесь устроил монашескую обитель.



Звезда приводит волхвов в Иерусалим и исчезает, чтобы не пришли они прямым путем в Вифлеем, а, достигнув Иерусалима, получили бы истинное свидетельство о Рождестве Христа от пророков и священников. А иудеи от персов узнают то, чему не хотели научиться от пророков. И таким образом, событие делается известным для всех



Волхвы пришли со своими знаменьями как пророки и засвидетельствовали о Рождестве Его. Это произошло для того, чтобы Он, когда явится, не был принят за чужестранца, но чтобы вся тварь знала о Рождестве Его, пишет преподобный Ефрем Сирин.



Руководимые Богом волхвы так были уверены, что Христос, Царь Иудейский, действительно родился, что не спрашивают, пришедши в Иерусалим, родился ли Царь Иудейский, а стараются только узнать, где родившийся Царь Иудейский?

Слухи доходят до Ирода, И он встревожился, боясь потерять царство, ибо, как иноплеменник, знал, что оно не принадлежит ему



Ирод , призвав первосвященников и книжников, спрашивает у них: где Христос рождается? На основании слов пророка Михея они указывают на Вифлеем



Тайно призвав волхвов, Ирод выведывает у них время появления звезды. И посылает их в Вифлеем, сказав: «Когда найдете, известите меня, чтобы и мне пойти поклониться Ему.»



©GospelGifs

Когда волхвы выходят из Иерусалима, звезда снова появляется и ведет их



И вот, звезда останавливается над местом, где был Младенец



Волхвы: Каспар, Бальтазар и Мельхиор, падши, с верою поклонились Младенцу Христу. «Христос с самого начала отверзает дверь язычникам, желая через чужих научить своих» - говорит святитель Иоанн Златоуст. Когда поклонились Царю астрологи, отпало у них попечение о своем искусстве.

И принесли Ему дары: золото
как Царю, ладан как
Священнику,
смирну, как Человеку,
который должен умереть.





Сами Дары представляют из себя 28 небольших золотых пластин, выполненных в виде трапеций и многоугольников с изящным орнаментом и около 7 десятков шариков, размером с маслины, ладана и смирны. Дары, принесённые волхвами Младенцу Иисусу Матерь Божия бережно хранила всю жизнь. Незадолго до Своего Успения, Она передала их в Иерусалимскую Церковь, где они и сохранялись до 400 года.



Византийский император Аркадий перенес дары в Константинополь для освящения новой столицы империи. Потом они попали в город Никею и около шестидесяти лет находились там. Когда из Константинополя были изгнаны латиняне, дары волхвов были возвращены в столицу. После падения Византии в 1453 году их отправили на св. гору Афон в монастырь св. Павла – передала их туда сербская царица Кира Мара (Мария).



Она хотела взойти на сушу, чтобы передать золото и часть сохранившихся после разграбления османами Константинополя даров волхвов монахам Афона, но Матерь Божия остановила ее. Там, где она передала дары, стоит часовня



От даров и поныне исходит удивительное благоухание. Иногда их выносят из монастырской ризницы для поклонения паломникам, и благоуханием наполняется вся церковь. Монахи-святогорцы заметили, что дары подают исцеления душевнобольным и одержимым беснованием.



Путешествие волхвов – это подвиг веры. Святитель Иоанн Златоуст говорит: волхвы знают, что новорожденный будет Царем не у них, а у другого народа, в стране отдаленной. Они знают, каким великим опасностям подвергаются, объявляя всенародно в городе, имеющем царя, что есть другой Царь. Но их готовность пожертвовать своим временем, пойти на опасности ради Великого Царя сделала их достойными небесных откровений.



Богу угодно было призвать к поклонению Христу первыми: в лице пастухов — не зараженных фарисейским лжеучением евреев и в лице волхвов — ученых язычников как лиц, наиболее способных уверовать во Христа, Сына Божия. Призвав пастухов и волхвов, Господь хотел научить людей своих сочетать простоту с мудростью. «Будьте мудры, как змеи, и просты, как голуби.



Исполнив искренне желание своего сердца, воздав должное поклонение Божественному Младенцу, волхвы, получив откровение от ангела, возвращаются домой другим путем.



Предание повествует о том, что волхвы, вернувшись из Вифлеема в свои родные места, стали возвещать народам об Иисусе Христе и явились проповедниками Евангелия на Востоке. Впоследствии апостол Фома посвятил их в епископы. Приняв мученичество, они закончили земную жизнь приблизительно в одно и то же время и похоронены были тоже вместе, в одной гробнице.



Мощи волхвов были обретыены святой равноапостольной царицей Еленой в Персии и перенесены в Константинополь, в V веке в Медиолан (современный Милан), а в 1164 году перенесены в Кельн. Рака трех царей-волхвов находится в Кельнском соборе. С XII века память святых Каспара, Мельхиора и Вальтасара отмечали 1, 6 и 11 января. Сейчас память этих святых – 6 января.



Разгневанный Ирод ,
появ, что его
обманули,
приказывает воинам
убить младенцев от
двух лет и младше
в Вифлееме и во
всех пределах его, по
времени, которое
выведал у волхвов



Тогда сбылось реченное
через пророка Иеремию:
глас в Раде слышен,
плач и рыдание и вопль
великий,
Рахиль плачет о
детях своих и не хочет
утешиться, ибо их нет.
Вскоре все стихло и
настало молчание
Смерти.



Вифлеем, вход в пещеру, где были захоронены останки убиенных младенцев. По преданию, погибло около 14000 младенцев



Память невинных Вифлеемских младенцев церковь чтит 11 января